

KANDIAN

大家眼里的“工作狂”

——记皖北煤电集团五沟煤矿准备区副队长孔祥军



孔祥军(右)正在指导职工检修巷修机高压管路。

■记者 刘露
通讯员 葛梦如

煤海躬耕三十载，岁月峥嵘五十秋。今年51岁的孔祥军，已在煤矿一线打拼了整整32年。他一步一个脚印，扎根一线，努力拼搏，从小学徒成长为经验丰富的班队长，并斩获了“先进个人”“优秀班队长”等多项殊荣。他就是皖北煤电集团五沟煤矿准备区副队长孔祥军。

怎一个“憨”字了得

初见孔祥军，他刚下夜班，腼腆的脸上挂着憨厚的笑容，身板挺得笔直，眼里一条条红红的血丝清晰可见。

“孔队长从9月12号到现在已经连续上了42个班了，一个班都没舍得落下，就是一个妥妥的‘工作狂’，我们都说他有点‘憨’。”

“每天不到井下走一走、看一看，总觉得少点什么。”面对队友的调侃，孔祥军羞赧地挠了挠头，笑着说道：“近期1026工作面倒转工期紧、任务重，不在现场盯着我不放心，等这阵忙完了，我再休班，这样心里踏实。”

这位副队长有点“憨”，专拣脏活、累活干。准备区里流传着这样一句话“下井踩着孔队长的脚印走，上井孔队长踩着我们的脚印走”，这是孔祥军日常工作的真实写照。

“孔队长一直都是行动派，最脏最累的活，他总是冲在最前面。”提起孔祥军，准备区二队的职工纷纷竖起大拇指。

“安全真经”念千遍

他是职工眼里的“啰嗦”人，有人见了怕，有人见了愁，有人见了爱。

“你是不知道我们孔队长，那个啰嗦啊，凡是关于安全的操作规程和注意事项，他班前会上讲，下井前讲，干活时讲，一天恨不得讲十八遍，耳朵都起茧子了。”

“你懂啥！安全是个宝，没有安全有啥也白搭！”面对职工郭成伟的“埋怨”，孔祥军非但没有生气，反而耐心地向他传授“安全真经”：“干我们这行，一定要养成良好的工作习惯，这比金子还重要。干活

前首先要检查好设备和工具，施工中不能手忙脚乱，要按程序干、按措施干、千万不能干冒险的活，不能图省事，否则后患无穷……”

“讲安全”已经成为了孔祥军刻在骨子里的习惯。每日班前会上，孔祥军都会和工友们说当天的安全事项；到了现场，他总是带头做好危险源辨识和隐患排查；作业中，时刻提醒大家安全注意事项。

“身边的职工兄弟们平安无事，担负的工作能够圆满完成，就是我最大的收获。”多年来，他坚持以情感人、以情育人，尊重职工，赢得了工友的信任，得到了大家的支持，全班职工的潜能得到了最大限度地发挥。

人“稳”活还“狠”

“他带队伍我放心！孔祥

军踏实忠厚，职工都愿意跟他干。”提起孔祥军，准备区区长张奎眼里满满的赞许，“别的队伍铺齿轨道一个班铺40米，他带的队伍一个班铺了96米，打破了有史以来的最高纪录，干活是真‘狠’！”

“一个月下井次数最多的人是他，井下设备出现故障第一个下井的人是他，处理故障身先士卒的人是他，下井处理故障驻留时间最长的人还是他，你说这样的队长哪个领导不放心，哪个职工能不喜欢呢？”

“班组管理中最重要的是以理服人、以情动人，成为职工的贴心人、知心人，才能得到职工们的拥戴，班组工作才能更好开展。”面对区长张奎的一番夸赞，孔祥军的脸上瞧不出一丝骄傲，眼神里更多的是坚毅，在他看来，班队长是一个区队的带头人，要想让职工信服，自己必须得做好榜样，要比别人干的活更多更出色。

强将手下无弱兵

2016年，准备区刚成立时，孔祥军义无反顾地冲在了第一线。六年来，在他的带领下，准备区二队先后走出9个班班长和1个副区长，准备区二队成了班队长的“培养基地”，而孔祥军也成了名副其实的“孔专家”“孔师傅”。

“矿井生产接替紧张，现

场环境瞬息万变，掌握单项技

能是行不通的，我必须要把职工培养成全能选手！”为实现岗位提能，充分挖掘每位职工潜力，他在班组将专业培训与建设学习型班组结合，通过每晚一学、专题讲课、随机考问等培训方式，并与班组奖励挂钩，与班组奖励挂钩，有效地激发了班组成员创先争优的热情，加快了新入职职工的上岗进程，缓解了人员紧张的形势。另一方面，孔祥军鼓励职工多去现场尝试，在一次次试错中总结经验，并鼓励职工多参加比赛，崭露头角，一步步登上更高的平台。

孔祥军的枕头上长年压着一本《怎样做一名合格班班长》，照他的话来说就是，睡前翻一翻，再把一天来复盘，想想今天在劳动组合上、队伍管理上有没有不到位的地方，多反省才能多进步，才能带好队伍。

在他的带领下，区队的发明创造和合理化建议不断，仅2022年上半年，准备区二队参与的1022-1工作面支架整架装车方式的优化改进、井下巷道施工台阶模具优化改进、1022组装硐室行车改进、1011外工作面掩护支架布置工艺优化设计等项目均得到成功运用。其中，孔祥军带领技术骨干创新研发的道夹板修复项目，每年可节约资金3.5万元，大大提高了劳动效率，杜绝了人工大锤修复道夹板带来的安全隐患。

做科技高峰的攀登者

——记“安徽省劳动模范”徐宾朋

■记者 徐志勤
通讯员 韩桂芳

奠定了基础。

作为一名科技工作者，在创新实践中，徐宾朋始终坚守“执着专注、精益求精、追求卓越”的工作理念，在生化领域锐意创新、追逐梦想。他多次主持重大科技攻关项目，与中科院微生物所合作，突破多项关键核心技术，以自产鹅去氧胆酸为原料，全细胞生物合成关键医药原料中间体——熊去氧胆酸，攻克了熊去氧胆酸规模化生产的“卡脖子”技术难题，从根本上解决了原料熊胆稀缺的问题。目前，该项目正在淮北实施产业化。

一切从零开始。负责生产工作的他向工人师傅们学，向书本学，向实践学。经过实践和积淀掌握一定技术后，徐宾朋把目光投向自己熟悉的领域——动物副产品天然活性物质的提取。

经过不懈努力，工艺流程不断优化，产品质量稳步提高，生产规模逐步扩大，科宝公司发展成为国内第一家牛黄原料全部通过药品GMP认证的企业，也成为一家从事生物医药和动物副产品精深加工的国家级专精特新小巨人企业……

徐宾朋，也成长为安徽科宝生物工程有限公司的总工程师。“作为一名科技工作者，就要努力向前勇于创新，做科技高峰的攀登者。”这是他常挂在嘴边的一句话。

近几年，作为生产牛黄的原料，胆红素的市场需求缺口一直较大。由于稀少，甚至被业内称为“软黄金”。胆红素在胆汁中的含量很低，易氧化，提取率低，在生产操作中稍有不慎，就有可能提取不到，或质量不过关。为了解决这个问题，徐宾朋进行了多次试验，经过不断摸索，终于解决了搅拌不均匀、酸化不彻底、胆红素收率低的问题，苦胆精深加工生产线由原来的吨级水平技改升级为5吨级水平，在全球率先实现年加工万吨动物副产品的生产能力。该技术成果开发与转化在全省尚属首次。

针对胆红素产能严重不足、货源紧缺、供需矛盾突出的问题，他又集思广益积极与中科院微生物所、清华大学、安徽中医药大学等高校对接，开启利用新兴合成生物学方法研究之路。经过反复试验，先后积累五万多字的试验记录，终于开发出具有高效催化性能的新型生物酶，解决了胆红素等脂类药物产能和成本的问题，为今后通过生物合成技术，创造结构更复杂、生物活性更显著的特色脂类药物

坚守金融一线 浇灌敬业之花

——记我市金融系统安徽省劳动模范丁胜

■记者 黄顺
通讯员 刘露 张耀辉

近日，省委、省政府作出表彰安徽省劳动模范、先进工作者和先进集体的决定，中国建设银行淮北市分行客户经理丁胜榜上有名，成为此次我市金融系统唯一获得“安徽省劳动模范”称号的金融工作者。

丁胜，1994年进入建行工作，28年来一直工作在金融服务地方经济发展一线。尤其

是在大唐淮北发电厂虎山项目、淮北矿业集团临涣煤泥矸石电厂二期项目及信湖煤矿项目、平山电厂一期、二期项目等省、市重大基建投资项目建设中，他充分发挥党员先锋模范作用，想企业所想、急企业所急，为金融助力项目建设出点子、想办法，累计投放各项目贷款160余亿元、理财资金40余亿元。

在淮北矿业深化国有企业改革工作中，丁胜随同中国建设银行总、分行领导和专家

团队多次走访，深入了解企业实际需求、设计服务方案，连续40多天熬夜加班撰写项目材料，完成近14万字的尽职调查报告。2017年6月27日，淮北矿业集团转型发展基金18亿元成功投放，这是我省市场化债转股项目实现的首单落地，标志煤炭供给侧改革和国资国企改革取得重大突破。

工作中，丁胜勤于思考、创新求变，成功办理淮北同业首笔承销私募债券业务、我省地区同业首单债转股业务、银行

系AIC投资中首家IPO企业的债转股项目、银行业首笔供应链理财产品、银行业首笔职工惠理理财产品等。安徽华塑股份有限公司是国务院国资委国企改革“双百行动”的试点企业、我省十大优秀创新企业，丁胜作为该公司债转股项目团队的主要牵头人，从前期访谈、客户尽调、方案设计，到增资扩股协议签订，他多次北上南下，与第三方合作机构辅导券商、会计师事务所等机构开展多轮谈判、协调沟通。

2021年11月26日，该公司在A股主板成功上市，也是银行AIC公司债转股业务全国第一家IPO企业。

奋战在金融一线的28年里，丁胜曾连续8年获得中国建设银行安徽省分行“最美建行人”，多次被评为总、分行先进个人，2020年当选我市劳动模范。他以劳模精神和工匠精神凝聚起强大正能量，在新金融实践中发挥主力军、排头兵及“传帮带”作用，坚守金融一线，浇灌敬业之花。



讲文明 树新风 | 公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



吃东西前先洗手
外出回来立即洗手
每次洗手时长不少于20秒

卫生健康 勤洗手
减少外出 不乱走